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ที่  กค  0409.6/ว.101





กระทรวงการคลัง








ถนนพระราม  6  กทม. 10400

9 กันยายน  2547

เรื่อง    การเบิกจ่ายค่าโดยสารเครื่องบินภายในประเทศ
เรียน   ผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ
อ้างถึง
1.หนังสือกระทรวงการคลัง  ที่  กค  0505.4/ว 62  ลงวันที่  1   กรกฏาคม  2545


2.หนังสือกระทรวงการคลัง  ด่วนที่สุด  ที่  กค  0409.6/ว 95  ลงวันที่  14  พฤศจิกายน  2546


3.หนังสือกระทรวงการคลัง  ด่วนที่สุด  ที่  กค  0409.6/ว 73  ลงวันที่  17  มิถุนายน  2547

สิ่งที่ส่งมาด้วย    หลักเกณฑ์การซื้อบัตรโดยสารเครื่องบินภายในประเทศกับบริษัท  การบินไทย  จำกัด  (มหาชน)



ตามหนังสือที่อ้างถึง   1   -   3     ได้กำหนดหลักเกณฑ์ในการเบิกจ่ายค่า     โดยสารเครื่องบิน
ภายในประเทศ       กรณีซื้อกับบริษัทสายการบินต่าง  ๆ  และบริษัทตัวแทนจำหน่าย  และหลักฐานประกอบการ
เบิกจ่ายค่าโดยสารเครื่องบินในแต่ละกรณี   เพื่อส่วนราชการต่าง  ๆ  ถือปฏิบัติ   ความละเอียดแจ้งแล้ว   นั้น


ปรากฏว่า     กระทรวงการคลังได้รับแจ้งปัญหาเกี่ยวกับการเบิกจ่ายค่า       โดยสารเครื่องบิน
ภายในประเทศ    ดังนี้
1. ผู้เดินทางไปราชการเป็นจำนวนมากมีปัญหาอุปสรรคในการเก็บรักษาบัตรผ่านขึ้นเครื่อง
(Boarding  Pass)   เพื่อใช้เป็นหลักฐานประกอบการเบิกจ่ายค่าบัตรโดยสารเครื่องบิน          ระบบอิเล็กทรอนิกส์
(E-ticket)      เนื่องจากเกิดการสูญหายบ่อยครั้ง   และเป็นภาระในการจัดเก็บของผู้เดินทาง   ส่วนราชการ  จึงขอ
อนุมัติยกเว้นในเรื่องหลักฐานดังกล่าว


2.    บริษัท  สกาย  เอเชีย  จำกัด   ซึ่งก่อตั้งขึ้นเพื่อประกอบกิจการขนส่งทางอากาศ   ภายใต้
ชื่อ  สายการบินนกแอร์  แจ้งว่า    บริษัทฯ    ได้เปิดทำการบินภายในประเทศตั้งแต่วันที่   23   กรกฎาคม   2547

จึงขอให้กระทรวงการคลังกำหนดให้ผู้เดินทางไปราชการมีสิทธิเบิกค่าโดยสารเครื่องบินของบริษัทดังกล่าว


กระทรวงการคลังพิจารณาแล้ว   ขอเรียนว่า   เพื่อให้ส่วนราชการต่าง  ๆ   ถือปฏิบัติในการ
เบิกจ่ายค่าโดยสารเครื่องบินภายในประเทศเป็นไปอย่างเหมาะสมในแนวเดียวกัน         และเพื่อสะดวกในการ
อ้างอิง   จึงเห็นสมควรยกเลิกหนังสือกระทรวงการคลังที่อ้างถึง  1  -  3  และให้ถือปฏิบัติดังนี้
1. การซื้อบัตรโดยสารเครื่องบินภายในประเทศ
1.1   กรณีซื้อกับบริษัท การบินไทย จำกัด  (มหาชน) ให้ถือปฏิบัติตามสิ่งที่ส่งมาด้วยนี้
/1.2…

         -     2     -

        1.2   กรณีซื้อกับบริษัทตัวแทนจำหน่าย   (บริษัททัวร์)

  
กรณีที่บริษัทตัวแทนจำหน่ายให้บริการ     ส่วนลดค่าบัตรโดยสารเครื่องบินภายใน
ประเทศและบริการนำส่งบัตรโดยสารเครื่องบิน    ให้ถึงที่ทำการของส่วนราชการ             ให้ส่วนราชการซื้อกับ
บริษัทตัวแทนจำหน่ายดังกล่าวได้         โดยให้เปรียบเทียบภาระค่าใช้จ่ายที่ประหยัดได้   และคำนึงถึงประโยชน์
ที่ทางราชการได้รับเป็นหลัก
2. หลักฐานประกอบการเบิกจ่ายเงิน
2.1   กรณีที่ส่วนราชการมีหนังสือให้บริษัทสายการบิน       หรือบริษัทตัวแทนจำหน่าย
ออกบัตรโดยสารให้ก่อน   เมื่อส่วนราชการได้รับแจ้งให้ชำระหนี้จากบริษัทสายการบิน        หรือบริษัทตัวแทน
จำหน่าย       ให้ใช้ใบแจ้งหนี้ของบริษัทเป็นหลักฐานในการเบิกเงิน           โดยไม่ต้องรอใบเบิกค่าใช้จ่ายในการ
เดินทางไปราชการ   หรือกากบัตรโดยสารเครื่องบินจากผู้เดินทาง


        2.2   กรณีที่จ่ายเป็นเงินสด     และขอเบิกเงินจากทางราชการภายหลัง     ให้ใช้ใบเสร็จ
รับเงิน   และกากบัตรโดยสารเครื่องบิน    เป็นหลักฐานประกอบการเบิกจ่ายเงิน


        2.3   กรณีซื้อบัตรโดยสารเครื่องบินระบบอิเล็กทรอนิกส์   (E-ticket)    ให้ใช้ใบรับเงิน
ที่แสดงรายละเอียดการเดินทาง    (Itinerary      Receipt)     ซึ่งระบุชื่อสายการบิน       วันที่ออก   ชื่อ / สกุลของ
ผู้เดินทาง    ต้นทาง  -   ปลายทาง     เลขที่เที่ยวบิน    วันเวลาที่เดินทาง    จำนวนเงินค่าโดยสาร   ค่าธรรมเนียม
อื่น  ๆ   และจำนวนเงินรวม    เป็นหลักฐานประกอบการเบิกจ่ายเงิน
2.4 กรณีที่หลักฐานประกอบการเบิกจ่ายสูญหาย
กรณีที่ใบเสร็จรับเงิน กากบัตรโดยสารเครื่องบิน  หรือใบรับเงิน (Itinerary   Receipt)

ที่ข้าราชการ    หรือลูกจ้างของทางราชการ     หรือบุคคลภายนอก    ที่ปฏิบัติงานให้ทางราชการและได้รับสิทธิ
เบิกค่าโดยสารเครื่องบิน    ตามระเบียบของทางราชการสูญหาย     หรือไม่สามารถนำมาเป็นหลักฐานประกอบ
การเบิกจ่ายเงินจากทางราชการได้   ให้ถือปฏิบัติ    ดังนี้



2.4.1   ประสานงานกับบริษัทสายการบิน     หรือบริษัทตัวแทนจำหน่าย   ( กรณี
ซื้อผ่านบริษัทตัวแทนจำหน่าย )     ที่ให้บริการออกบัตรโดยสารเครื่องบิน  เพื่อขอสำเนา  หรือภาพถ่ายใบเสร็จ
รับเงิน    บัตรโดยสารเครื่องบิน   หรือใบรับเงิน  (Itinerary     Receipt)   พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง    และใช้
เอกสาร ดังกล่าว  พร้อมคำรับรองจากผู้เดินทางไปราชการว่า  ยังไม่เคยนำฉบับจริงมาเบิกเงินจากทางราชการ
แม้หากค้นพบใบภายหลังก็จะไม่นำมาเบิกเงินกับทางราชการอีก   เป็นหลักฐานประกอบการเบิกจ่ายเงิน



2.4.2   กรณีที่ไม่สามารถขอสำเนา   หรือภาพถ่ายใบเสร็จรับเงิน    บัตรโดยสาร
เครื่องบินหรือใบรับเงิน    (Itinerary    Receipt)     ตามข้อ  2.4.1    ให้ผู้เดินทางทำหนังสือรับรองการจ่ายเงิน
โดยชี้แจงสาเหตุที่ใบเสร็จรับเงิน   กากบัตรโดยสารเครื่องบิน   หรือใบรับเงิน  (Itinerary     Receipt)      นั้น
สูญหายและไม่อาจขอสำเนา    หรือภาพถ่ายเอกสารนั้นได้     พร้อมทั้งให้ผู้เดินทางทำคำรับรองว่า   ยังไม่เคย
นำใบเสร็จรับเงิน    กากบัตรโดยสารเครื่องบิน  หรือใบรับเงิน  (Itinerary    Receipt)   ฉบับจริงมาเบิกเงินจาก
/ทาง……






        -    3    -

ทางราชการ         แม้ถ้าหากค้นพบภายหลังก็จะไม่นำมาเบิกจ่ายอีก       เสนอต่อผู้บังคับบัญชาชั้นอธิบดีหรือ
ตำแหน่งเทียบเท่าขึ้นไปสำหรับราชการส่วนกลาง     หรือผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับส่วนราชการในภูมิภาค  
แล้วแต่กรณี     เพื่อพิจารณาอนุมัติ    และเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้บังคับบัญชาแล้ว       ก็ให้ใช้เอกสารดังกล่าว
เป็นหลักฐานประกอบการเบิกจ่ายเงินได้


3.   ให้ผู้เดินทางไปราชการซึ่งมีสิทธิเดินทางโดยเครื่องบิน             ตามพระราชกฤษฎีกา
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ   พ.ศ.  2526      และที่แก้ไขเพิ่มเติม         มีสิทธิเบิกค่าโดยสารเครื่องบิน
ของบริษัท  สกาย  เอเชีย   จำกัด  ( สายการบินนกแอร์ )    โดยให้เบิกค่าโดยสารเครื่องบินและค่าธรรมเนียม
การใช้สนามบินได้เท่าที่จ่ายจริงไม่เกินอัตราที่กำหนด         ตามข้อบังคับของคณะกรรมการการบินพลเรือน
โดยอนุมัติของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม     ทั้งนี้      ตั้งแต่วันที่    23   กรกฎาคม  2547   เป็นต้นไป
และให้ใช้ใบเสร็จรับเงินของบริษัทดังกล่าวเป็นหลักฐานประกอบการเบิกจ่ายเงิน


จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและแจ้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบเพื่อถือปฏิบัติต่อไป






ขอแสดงความนับถือ






(นายสมหมาย    ภาษี)






            รองปลัดกระทรวงการคลัง





หัวหน้ากลุ่มภารกิจด้านรายจ่ายและหนี้สิน
กรมบัญชีกลาง
สำนักมาตรฐานด้านกฎหมายและระเบียบการคลัง
กลุ่มกฎหมายและระเบียบด้านค่าใช้จ่ายในการบริหาร
โทร.  0-2273-9984

หลักเกณฑ์การซื้อบัตรโดยสารเครื่องบินภายในประเทศ
กับบริษัท    การบินไทย     จำกัด    (มหาชน)



เนื่องจาก   บริษัท   การบินไทย   จำกัด   (มหาชน)    ได้กำหนดเงื่อนไขในการให้ส่วนลด
ราคาบัตรโดยสารเครื่องบินภายในประเทศ    ดังนี้


1.   ให้ส่วนลดบัตรโดยสารเครื่องบินภายในประเทศในอัตราร้อยละ   5      จากชั้นธุรกิจ
CODE   C   และจากชั้นประหยัด   CODE   Y   และ  M   เท่านั้น    สำหรับผู้เดินทางซึ่งเป็นบุคคล   ดังนี้


      (1)   ข้าราชการ    ลูกจ้างและพนักงานของส่วนราชการ      พนักงานและลูกจ้างของ
รัฐวิสาหกิจ   และองค์กรอิสระตามรัฐธรรมนูญ   สำหรับการเดินทางไปราชการและการเดินทางส่วนตัว
(2) บุคคลภายนอกที่หน่วยงานเชิญไปปฏิบัติราชการ
2.    ให้แจ้งเลขที่บัตรประจำตัวข้าราชการ             ลูกจ้างหรือพนักงานของส่วนราชการ 
รัฐวิสาหกิจ   หรือองค์กรอิสระตามรัฐธรรมนูญ    เมื่อทำการสำรองที่นั่ง   และแสดงบัตรประจำตัวที่มีเลขที่
ตรงกับเลขที่แจ้ง  เมื่อ   CHECK   IN



กรณีการเดินทางไปราชการเป็นหมู่คณะ      ซึ่งมีผู้เดินทางตั้งแต่    10    คนขึ้นไป    ให้ 
ส่วนราชการแจ้งรายชื่อผู้เดินทางในคณะดังกล่าว   แทนการแจ้งเลขที่บัตรประจำตัวข้าราชการ เพื่อประกอบ
การจัดซื้อบัตรโดยสารเครื่องบิน


3.    สำหรับบุคคลภายนอกที่หน่วยงานเชิญไปปฏิบัติราชการ   ให้หน่วยงานทำหนังสือ
แจ้งยืนยันเพื่อประกอบการจัดซื้อบัตรโดยสารเครื่องบินภายในประเทศ


4.    บริษัทฯ   จะออกบัตรโดยสารเครื่องบินชนิด   Electronic    Ticket    เท่านั้น


5.    ให้ออกบัตรโดยสารเครื่องบินที่สำนักงานขายในกรุงเทพมหานคร   และต่างจังหวัด
ของบริษัท    การบินไทย   จำกัด   (มหาชน)



6.    ให้ชำระค่าบัตรโดยสารเครื่องบินด้วยบัตรเครดิต   หรือแคชเชียร์เช็ค   หรือเงินสด
เท่านั้น   ยกเลิกการใช้หนังสือเพื่อออกบัตรโดยสารก่อน   และเรียกเก็บเงินภายหลัง


7.    การคืนบัตรโดยสารใช้กฎระเบียบเดียวกับผู้โดยสารทั่วไป  คือมี  REFUND   FEE

และ  NO   SHOW   FEE  ซึ่งจะคืนเงินให้เป็นเงินสด   หรือเข้าบัตรเครดิต   แล้วแต่วิธีที่ชำระค่าบัตรโดยสาร
ดังนั้น     การซื้อบัตรโดยสารเครื่องบินภายในประเทศกับบริษัท    การบินไทย   จำกัด  (มหาชน)    จึงให้ถือ
ปฏิบัติ   ตามนัยหลักเกณฑ์ข้างต้น











































































