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ที่  กค  0415 / ว. 105






กระทรวงการคลัง









ถนนพระราม  6  กทม  10400

15 กันยายน  2547

เรื่อง    การกำหนดอัตราค่าจ้างลูกจ้างชั่วคราวเงินนอกงบประมาณ
เรียน   ผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ
อ้างถึง
1. หนังสือสำนักงาน  ก.พ.   ที่  นร  1004.3/ว 12  ลงวันที่  31  พฤษภาคม  2547


2. หนังสือกระทรวงการคลัง  ด่วนที่สุด   ที่  กค  0415/ว 94  ลงวันที่  24  สิงหาคม  2547



ตามหนังสือที่อ้างถึง  1   สำนักงาน  ก.พ.   ได้กำหนดอัตราเงินเดือนสำหรับผู้ที่ได้รับปริญญา
หรือประกาศนียบัตรวิชาชีพจากสถานศึกษาในประเภทที่    ก.พ.   รับรองแล้ว     และตามหนังสือที่อ้างถึง     2

กระทรวงการคลังได้กำหนดอัตราค่าจ้างขั้นต่ำของลูกจ้างประจำของส่วนราชการ             โดยให้มีผลบังคับใช้
ตั้งแต่วันที่   1   เมษายน  2547    ความละเอียดแจ้งแล้ว   นั้น


กระทรวงการคลังพิจารณาแล้ว        เพื่อให้อัตราค่าจ้างขั้นต่ำแรกบรรจุของลูกจ้างชั่วคราว
เงินนอกงบประมาณสอดคล้อง   และเป็นไปในแนวทางเดียวกันกับการกำหนดอัตราเงินเดือน   /   ค่าจ้าง ของ
ข้าราชการ   และลูกจ้างประจำของส่วนราชการข้างต้น        จึงเห็นสมควรกำหนดอัตราค่าจ้างขั้นต่ำแรกบรรจุ
ลูกจ้างชั่วคราว    ที่เบิกจ่ายค่าจ้างจากเงินนอกงบประมาณ    โดยให้ได้รับค่าจ้างขั้นต่ำแรกบรรจุเข้ารับราชการ  
ตามหนังสือที่อ้างถึง  1   และ  2      ตั้งแต่วันที่  1   เมษายน  2547      ทั้งนี้          จะต้องมีเงินนอกงบประมาณ
เพียงพอที่จะปรับได้  


อนึ่ง      ส่วนราชการใดได้จ้างลูกจ้างชั่วคราวเงินนอกงบประมาณ          โดยมีชื่อตำแหน่ง
แตกต่าง   จากชื่อตำแหน่งข้าราชการและชื่อตำแหน่งลูกจ้างประจำ   แต่มีลักษณะงานเช่นเดียวกับที่ข้าราชการ
และลูกจ้างประจำปฏิบัติ     ก็ให้ปรับอัตราค่าจ้างขั้นต่ำแรกบรรจุได้ตามหนังสือที่อ้างถึง  1   และ   2



จึงเรียนมาเพื่อทราบและถือปฏิบัติต่อไป






ขอแสดงความนับถือ






(นายสมหมาย   ภาษี)






            รองปลักกระทรวงการคลัง





หัวหน้ากลุ่มภารกิจด้านรายจ่ายและหนี้สิน
กรมบัญชีกลาง
กลุ่มงานพัฒนาระบบลูกจ้าง
โทร. 0-2271-3116    โทรสาร. 0-2271-3115












































































